
Форми, методи і засоби національно-патріотичного виховання 

дітей та молоді в сучасних умовах 

 

 Серед виховних напрямів сьогодні найбільшої актуальності набуває 

патріотичне, громадянське виховання як основоположні, що відповідають 

нагальним вимогам та викликам сучасності, закладають підвалини для 

формування свідомих нинішніх і прийдешніх поколінь.  

Інтеграційні процеси в Україні відбуваються на фоні сплеску 

патріотичних почуттів і нових ставлень до історії, культури, традицій і звичаїв 

українського народу. Сьогодні потрібні нові підходи до виховання патріотизму 

як почуття і як базової якості особистості. Оскільки 40 % від загального обсягу 

виховних впливів на особистість дитини здійснює освітнє середовище, то і 

відповідальність покладається більша, і можливостей відкривається більше. 

Важливо, щоб ПТНЗ став для кожного учня осередком становлення 

громадянина-патріота України, готового брати на себе відповідальність, 

розбудовувати країну як суверенну, незалежну, правову, соціальну державу, 

сприяти єдності та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві. 

Патріотизм – одне з найбільш глибоких людських почуттів. Як правило, 

це поняття розуміють як відданість і любов до Батьківщини, до свого народу, 

гордість за їхнє минуле й сьогодення, готовність до її захисту. Це почуття є 

одним із найважливіших духовних надбань особистості. Воно характеризує 

вищий рівень розвитку особистості й проявляється в її активно-діяльнісній 

самореалізації на благо Батьківщини. 

Головною тенденцією патріотичного виховання є формування 

ціннісного ставлення особистості до своїх Батьківщини, держави, народу, нації. 

Системне духовно-морального виховання має базуватися на цінностях духовної 

культури українського народу. Позитивним явищем сучасної освіти є те, що в 

новій системі цінностей, яка формується в молодого покоління, чільне місце 

посідають ідеї християнства. 

Одним із покликань української національної системи освіти та 

виховання є завдання пробуджувати і виховувати в кожної дитини патріотичні 

якості, цінності:  

- любов до батька і матері, родичів, своїх предків, рідної природи, землі;  

- любов до рідної мови, культури, народу, пошану до його історичного 

минулого, національних традицій, звичаїв;  

- глибоке усвідомлення своєї національної приналежності, відчуття 

єдності з представниками своєї нації; 

 - турботу про добре ім’я 

 - своє і своїх друзів та краян, збереження своєї людської і національної 

гідності, честі;  

- активну діяльність з метою розвитку рідної культури, мистецтва, 

науки, демократії, державотворчих процесів;  

 


